
Hos dig är 
livets källa. 
I ditt ljus 
ser vi ljus
Ps 36:10
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”Nu är väl ändå botten nådd.”

Det uttrycket hör man inte så sällan. Ofta från någon som vill 
vädra sitt missnöje. När man tycker att en lägsta lågvattennivå har 
passerats. När ingenting kan bli sämre. Då är botten nådd. Och att 
hamna i botten är något man helst vill undvika. 

Men ”att bottna” är något helt annat. Det känns aldrig bra, när man 
tagit sig vatten över huvudet. Att tappa fotfästet och befinna sig i 
fritt fall måste vara katastrofalt. 
Att bottna tror jag är ett grundläggande mänskligt behov. Att 
känna fast mark under fötterna. Att stå tryggt på något stadigt 
som bär. 

”Bottna i nåden – skapa i världen”. Så har vi formulerat en vision 
för Svenska kyrkan i Lunds stift (För Värsås pastorat har vi 
visionen som står i vår församlingsinstruktion inom ramen för 
Vägen Vidare – ”Tillsammans i trotsig tro”). 

Det handlar om min identitet som människa och som kristen. Den 
utgår från erfarenheten att man lever mer av det man får än av det 
man gör. Det mesta och det bästa i livet är gratis. 
Livets mysteriösa gåva. Luften vi andas. Goda och kärleksfulla 
relationer. Allt det som Gud ger oss av nåd. Gratis. 
Guds nåd är verkligen något vi alltid kan hoppas på och räkna med. 
Något att bottna i. Men inget att växa fast i och slå sig till ro med. 
Skulle vi nöja oss med att ”vila” i nåden så hade det verkligen varit 
botten. 
Nej, Guds gåvor medför också en kallelse och ett ansvar. 
Något vi fått att förvalta, föröka och ge vidare. 
Att bottna innebär att man funnit den grund som bär. Något att 
hämta kraft ur. Något att göra avstamp från. Så att det jag själv 
fått ta emot av Gud blir till nytta och glädje för många fler. 
Ingen av oss lever för sin egen skull. Varje liv är en enorm resurs. Vi 
är alla till för varandra. 

Jag hoppas du kan se och dela den visionen. Botten är verkligen 
inte nådd. Det finns hopp. ”Bottna i nåden – skapa i världen”.

Texten är skriven av Bo Johansson, f.d. kyrkoherde och kontraktsprost i Lunds stift. 

Botten är nådd??
…om att bottna i 
nåden



Välkommen 
på gudstjänst!

18/2 Askonsdagen
Tema: Bön och fasta

Suntorps kapell, kl. 18.00, Askonsdagsmässa, 
Magnus Carlsson

22/2 Första söndagen i Fastan
Tema: Prövningens stund

Sventorps kyrka, kl. 10.00, Mässa, Magnus Carlsson
Varola församlingshem, kl. 18.00, Gudstjänst, 
V-kören, Magnus Carlsson

1/3 Andra söndagen i Fastan
Tema: Den kämpande tron

Forsby kyrka, kl. 10.00, Stilla mässa, Barnkören 
Högtrycket, Richard Mellgren
Värsås kyrka, kl. 18.00, Musikgudstjänst, 
Jenny Nyqvist-Streng och Kristoffer Streng, 
Richard Mellgren

8/3 Tredje söndagen i Fastan
Tema: Kampen mot ondskan

Sventorps kyrka, kl. 10.00, Familjegudstjänst, 
Barnkören Kuling, Magnus Carlsson
Edåsa kyrka, kl. 18.00, Stilla mässa, Magnus Carlsson

15/3 Midfastosöndagen
Tema: Livets bröd

Sventorps kyrka, kl. 10.00, Stilla mässa, Sventorps 
kyrkokör, Richard Mellgren

22/3 Jungfru Marie Bebådelsedag
Tema: Guds mäktiga verk

Suntorps kapell, kl. 10.00, Gudstjänst, Helena 
Kennemark – tvärflöjt, Årsmöte med Sventorps 
kapellförbund, Magnus Carlsson 
Varola församlingshem, kl. 18.00, Stilla mässa, Helena 
Kennemark – tvärflöjt Magnus Carlsson

29/3 Palmsöndagen
Tema: Vägen till korset

Sventorps kyrka, kl. 10.00, Familjemässa med 
minimusikal, Barnkören Högtrycket, Förstärkt fika i 
kyrkan, Magnus Carlsson

2/4 Skärtorsdagen
Tema: Det nya förbundet

Värsås kyrka kl. 18.00,Skärtorsdagsmässa, 
Konfirmanderna, Magnus Carlsson m.fl.

3/4 Långfredagen
Tema: Korset

Värsås kyrka, kl. 15.00, Långfredagsgudstjänst med 
stilla orgelmusik, Richard Mellgren

5/4 Påskdagen
Tema: Kristus är uppstånden

Sventorps kyrka, kl. 11.00, Sammanlyst 
Uppståndelsemässa för hela pastoratet, 
Sventorps kyrkokör, V-kören, Richard Mellgren, 
Magnus Carlsson

6/4 Annandag påsk
Tema: Möte med den uppståndne

Suntorps kapell, kl. 10.00, Emmausmässa, 
Marianne Svahn – sång, Magnus Carlsson

12/4 Andra söndagen i påsktiden
Tema: Påskens vittnen

Forsby kyrka, kl. 10.00, Gudstjänst, Richard Mellgren
Vretens kyrka, kl. 18.00, Stilla mässa, Richard Mellgren

19/4 Tredje söndagen i påsktiden
Tema: Den gode herden

Sventorps kyrka, kl. 10.00, Stilla mässa, 
Magnus Carlsson
Varola kyrka, kl. 18.00, Gudstjänst, Magnus Carlsson

26/4 Fjärde söndagen i påsktiden
Tema: Vägen till livet

Sventorps kyrka, kl. 10.00, Gudstjänst, Richard Mellgren
Vretens kyrka, kl. 18.00, Vårfirande med 
Mässingssextetten från Vulcans musikkår, 
Richard Mellgren

30/4 Torsdag

Suntorps kapell, kl. 19.00, Valborgsmässofirande, 
Sventorps kyrkokör, Magnus Carlsson

3/5 Femte söndagen i påsktiden
Tema: Att växa i tro

Forsby kyrka, kl. 10.00, Mässa, Magnus Carlsson
Varola kyrka, kl. 18.00, Gudstjänst, Sång av Barnkören 
Högtrycket, Vårfirande i församlingshemmet, 
Magnus Carlsson
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Med reservation för ändringar. För aktuell predikotur, se annons i SLA, 
på facebook/Instagram eller www.svenskakyrkan.se/varsas.
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Fira påsk i Värsås pastorat!

Palmsöndagen 29 mars
Familjemässa med minimusikal kl. 10.00 i Sventorps 
kyrka. Barnkören Högtrycket medverkar. Agnes 
Sörensen, Susanne Carlsson, Magnus Carlsson

Skärtorsdagen 2 april
Skärtorsdagsmässa kl. 18.00 i Värsås kyrka. 
Konfirmanderna medverkar. Anette Dahkvist,
Emma W Kilborn, Agnes Sörensen, Magnus Carlsson

Långfredagen 3 april
Långfredagsgudstjänst kl. 15.00 i Värsås kyrka. Stilla 
orgelmusik. Agnes Sörensen, Susanne Carlsson, 
Richard Mellgren

Påskdagen 5 april
Sammanlyst påskdagsmässa kl. 11.00 i Sventorps 
kyrka. Sventorps kyrkokör och V-kören medverkar. 
Susanne Carlsson, Agnes Sörensen, Magnus 
Carlsson, Richard Mellgren 

Annandag påsk 6 april
Emmausmässa kl. 10.00 i Suntorps kapell. Sång av 
Mariann Svahn. Susanne Carlsson, Magnus Carlsson

Välkommen!

Falbygdens oratoriekör 
gästar Varola kyrka den 16 maj kl. 18.00

Kören framför då Evensong, aftonsång, vilken i den Anglikanska kyrkotraditionen är 
en meditativ och stillsam kvällsgudstjänst med mycket sång.

Falbygdens Oratoriekör vid konsert i Varnhems klosterkyrka hösten 2025
Foto: Dominik Göbel

Församlingskvällar i Sventorps församlingshem

Vid dessa tillfällen bjuds föredrag, 
fika och samtal utifrån varje tema. 
Kvällarna avslutas med andakt.
Vi möts kl. 19.00.

25 mars
Bengt-Åke Öhgren berättar om Polenhjälpen historia 
men blickar också mot framtiden och berättar om 
dagens hjälp till Ukraina.

22 april
Lennart Strand berättar och visar film om 60-talets 
Skövde.

VÄLKOMMEN!

Är du nyfiken på träningsformen Yoga?

Välkommen till Sventorps församlingshem. 
Då berättar Lars Ericsson om träningen och 
visar enkla övningar.
Efter träning blir det fika och andakt. 
Vi möts kl. 19.00 den 25 februari och 6 maj.

Välkommen!



Händer i 
Värsås 
pastorat

Barn och ungdom

Eftis
Eftermiddagsverksamhet för barn i årkurs 4-6.
Torsdagar kl. 13.00-17.00 i Kyrkans hus, Värsås.

Anmälan.
Kontakt: Anette Dahlkvist

Kyrkis
Öppen vuxen-barngrupp.
Måndagar kl. 9.30-11.30 i Kyrkans hus, Värsås. 

Kontakt: Anette Dahlkvist

Barnsång

Öppen vuxen-barngrupp i Sventorps kyrka.

Onsdagar kl. 10.00-11.00.
Kontakt: Emma W Kilborn

Körer för vuxna

V-kören
Torsdagar kl. 18.30-20.00 i Kyrkans 

hus, Värsås. 
Körledare: Susanne Carlsson

Sventorps kyrkokör
Torsdagar kl. 19.00-20.30 i Sventorps 

kyrka. 
Körledare: Agnes Sörensen
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Kör för unga

Högtrycket
En kör för sångare från 10 år och 
uppåt. 
Tisdagar kl. 16.45-17.45 i Kyrkans 

hus, Värsås. 
Körledare: Susanne Carlsson och 
Agnes Sörensen

Kuling

En kör för dig i förskoleklass-åk 3.
Onsdagar kl. 14.45-15.30 i Sventorps 
församlingshem.
Körledare: Agnes Sörensen och 
Emma W Kilborn

Soppa
Kom och dela ett fat soppa med god 
gemenskap i Sventorps församlingshem!
Varje onsdag kl. 12-13



Hoppets arkitektur
Vår värld står inför stora utmaningar, men också möjligheter.
När demokratiunderskott, klimathot och konflikter tornar
upp sig ser vi hur människor mobiliserar sitt engagemang för
mänskliga rättigheter, hållbarhet och för fred. Människor blir
inte lamslagna. Vi står inför utmanande tider, men också inför
möjligheten att tillsammans forma en bättre framtid.
Det är mänskligt att ibland känna att hoppet sviktar. Men
hopp är inte enbart en känsla, det är en medvetenhet som kan
möjliggöra förändring. Hopp kan fungera som en drivkraft som
hjälper oss att uthärda, orientera oss och få kraft till handling i
en komplex tillvaro. Det kan vara en aktiv process som bidrar till
att skapa mening och riktning.
Hopp går att odla. Mina iakttagelser av människor som
är hoppbärare sammanfattar jag i något jag kallar hoppets
arkitektur. Denna hoppets arkitektur innehåller fyra bärande
faktorer som bygger motståndskraft mot påfrestningar och
modlöshet:
Den första är gemenskap, att söka sig till andra människor
att dela oro med, men också för att hämta kraft till uthållighet.
Det kan tillexempel vara familjen, församlingen, idrottsföreningen
eller arbetsplatsen. I stället för att jaga den perfekta
gemenskapen bör vi använda de sammanhang vi redan står i.
Att sätta ord på vad vi känner är den andra faktorn. Både
vad vi är oroliga för och vad vi längtar efter. Att dela varandras
berättelser och erfarenheter är att spegla sig i andra, för att
hitta kraft och mod att kämpa vidare. Till stor glädje kan det vara
att använda vår kristna traditions berättelser, ur Bibeln eller
traditionen, att just spegla sig i.
Den tredje faktorn i hoppets arkitektur är bönen. Det finns
gränser för vår egen förmåga att förändra världen. I bönen får vi
lägga vår oro och våra misslyckanden, men också be om hjälp
och tacka för det vi får vara med om att förändra, som Guds
medskapare. Här öppnar jag mig också för att hoppet också är
en Guds gåva.
Handling är den fjärde faktorn. Att få göra något för en annan
människa hjälper oss från frustration till skaparkraft. Det kan
vara en kopp kaffe med någon som är ensam, eller så kan det
vara att ge en gåva, eller sitt praktiska engagemang, till arbetet
för en bättre och rättvisare värld. Möjligheterna är många. Att
dessutom göra det tillsammans med andra, i samtal och bön,
bygger gemenskap och odlar hopp.
Vi kan välja hoppets väg, i
vardagens möjligheter att sluta oss
samman, samtala, be och handla
för att skapa en bättre värld
– från dina händer till där
det händer!

Martin Modéus
Ärkebiskop

Gemenskap och hopp i krigets skugga

Intill en gammal kyrka i Bielsko-Biala har ett 
mottagningscenter vuxit fram för människor på 
flykt från Ukraina. Med stöd från Act Svenska 
kyrkan har centret blivit en plats där sorg 
möter hopp – där barn får leka, vuxna får stöd 
och nya liv kan börja ta form.

Nathaliia Bakumenko, som själv tvingats fly från 
Ukraina, arbetar här som lärare och stödperson. Hon 
beskriver centret som ett andrum för både barn och 
vuxna.
"Vi kan inte förändra situationen, men vi kan leva med 
den – tillsammans”, säger hon.
På centret erbjuder man språkkurser, juridisk 
rådgivning, pyssel och lek för barn, samt stöd i 
vardagliga utmaningar. Barnen får plats att leka och 
uttrycka sig, medan vuxna får hjälp att hitta jobb, 
socialt stöd och gemenskap. Psykologer och 
socionomer finns tillgängliga, men det är framför allt 
möten mellan människor som gör skillnad.
"När du är ensam känns det som att ingen behöver 
dig. Men här är vi tillsammans”, säger Nathaliia.

Nataliia Bakumenko, Changemaker i Ukraina.
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Kontakt
Präster
Kyrkoherde Richard Mellgren
070-272 91 41
richard.mellgren@svenskakyrkan.se

Komminister Magnus Carlsson 
070-352 50 55 
magnus.carlsson@svenskakyrkan.se 

Barn- och ungdomsarbete

Anette Dahlkvist
070-634 75 92
anette.dahlkvist@svenskakyrkan.se

Emma W Kilborn
073-059 83 00
emma.kilborn@svenskakyrkan.se

Kyrkomusiker
Agnes Sörensen
073-062 27 20
agnes.sorensen@svenskakyrkan.se
Susanne Carlsson
073-062 27 00
susanne.carlsson@svenskakyrkan.se
Vaktmästare
Maria Elowson
070-634 75 94
maria.elowson@svenskakyrkan.se

Anneli Larsson
070-634 75 97
anneli.larsson2@svenskakyrkan.se

Adam Jonsson
070-634 75 95
adam.jonsson@svenskakyrkan.se

Johan Larsson
070-634 75 93
Perjohan.larsson@svenskakyrkan.se

Niklas Bäcklund
070-634 75 96
niklas.backlund@svenskakyrkan.se

Suntorps kapell

Kontaktperson: Wirginia Ljungqvist

070-540 14 87

Administration
Ekonom: Carina Linder
0500-42 50 09
carina.linder@svenskakyrkan.se  

Kyrkor i Värsås pastorat:
Sventorps kyrka
Forsby kyrka
Suntorps kapell
Värsås kyrka
Varola kyrka
Vretens kyrka
Edåsa kyrka

Församlingshem i Värsås 
pastorat:

Sventorps 
församlingshem

Forsby sockenmagasin
Värsås Kyrkans hus

Varola församlingshem

Pastorsexpeditionen
Öppen måndag-fredag kl. 10-12.
Telefon: 0500- 42 50 09

Värsås pastorat
Tingshusbacken 4
541 78 Värsås
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ODR samhällsinformation

Sommarvikarier sökes!

Vill du jobba som kyrkvaktmästare i
sommar?

Värsås pastorat söker sommarvikarier 
för våra kyrkvaktmästare. Du kommer 
att jobba både ute på kyrkogårdarna 
och inne i församlingshemmen och på 
gudstjänster. Du som är 16 år eller äldre 
kan söka sommarjobben.

För mer information kontakta 
kyrkoherde Richard Mellgren 
070-272 91 41.

Mejla in din intresseanmälan till 
varsas.pastorat@svenskakyrkan.se
senaste den 16/3.

Varmt välkommen med din ansökan!
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